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Dotyczy: odpowiedzi na interpelację Posłanki na Sejm RP Pani Alicji Łepkowskiej-Gołaś 
(K10INT16212)
Temat: stan przygotowań Polski do wdrożenia rozporządzenia EUDR oraz ryzyk dla sektora 
rolnego, w szczególności produkcji i eksportu wołowiny

Pan
Włodzimierz Czarzasty
Marszałek Sejmu RP

Szanowny Panie Marszałku,

w związku z interpelacją Posłanki na Sejm RP Pani Alicji Łepkowskiej-Gołaś 
z 30 marca 2026 r. przedstawiam poniższe stanowisko Ministra Klimatu i Środowiska.

Projekt ustawy o ochronie rynku i konkurencyjnej gospodarki przed produktami i towarami 
powodującymi wylesianie oraz degradację lasów (nr UC101 w Wykazie prac legislacyjnych 
i programowych Rady Ministrów), mającej na celu zapewnienie stosowania rozporządzenia 
EUDR1 został przyjęty przez Kierownictwo Ministerstwa Klimatu i Środowiska w ramach 
uzgodnień wewnątrzresortowych. 

9 kwietnia 2026 r., stosownie do uregulowań przewidzianych w Regulaminie pracy Rady 
Ministrów, projekt ten wraz z uzasadnieniem i oceną skutków regulacji (OSR) został 
przekazany do uzgodnień międzyresortowych, konsultacji publicznych oraz opiniowania 
(tzw. etap UKO). Termin zgłoszenia ewentualnych uwag do projektu określono na 21 dni 
od dnia otrzymania pisma w sprawie etapu UKO.

Z projektem można zapoznać się w Biuletynie Informacji Publicznej na stronie podmiotowej 
Rządowego Centrum Legislacji, w serwisie Rządowy Proces Legislacyjny (RPL) LINK. 

Głównym narzędziem, za pomocą którego Ministerstwo Klimatu i Środowiska zamierza 
zapewnić odpowiednie przygotowanie merytoryczne i praktyczne podmiotów objętych 
nowymi obowiązkami wynikającymi z rozporządzenia EUDR, jest prowadzona kampania 
informacyjna. Dostęp do najważniejszych informacji związanych z EUDR umożliwia 
dedykowana zakładka na stronie internetowej Ministerstwa Klimatu i Środowiska, 
pod adresem: LINK. Publikowane są tam niezbędne materiały wspierające podmioty 
w realizacji obowiązków wynikających z rozporządzenia EUDR, w tym m.in. wytyczne 
Komisji Europejskiej, zestawienia najczęściej zadawanych pytań i odpowiedzi (FAQ) 
oraz inne dokumenty pomocnicze. Zawartość zakładki jest na bieżąco aktualizowana 
o nowe informacje i materiały w celu zapewnienia uczestnikom rynku możliwie pełnego 

1 Tj. rozporządzenia Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 2023/1115 z dnia 31 maja 2023 r. w sprawie 
udostępniania na rynku unijnym i wywozu z Unii niektórych towarów i produktów związanych z wylesianiem 
i degradacją lasów oraz uchylenia rozporządzenia (UE) nr 995/2010.

https://legislacja.rcl.gov.pl/projekt/12409050/katalog/13196814#13196814
https://www.gov.pl/web/klimat/eudr-informacje


i aktualnego wsparcia. Prowadzenie i aktualizowanie tej zakładki stanowi realizację 
obowiązku przekazywania informacji, o którym mowa w art. 15 ust. 2 rozporządzenia EUDR.

Ministerstwo Klimatu i Środowiska podejmuje wielotorowe działania o charakterze 
systemowym, aby zminimalizować ryzyko braku gotowości polskiego rynku na moment 
rozpoczęcia stosowania przepisów rozporządzenia EUDR. Należą do nich przede wszystkim:

 aktualizowanie wspomnianego wcześniej dedykowanego portalu gov.pl 
(co zapewnia podmiotom stały dostęp do wiarygodnego i oficjalnego źródła 
wiedzy);

 zaangażowanie kluczowych resortów (obok Ministerstwa Klimatu i Środowiska – 
Ministerstwa Rolnictwa i Rozwoju Wsi, Ministerstwa Rozwoju i Technologii) 
oraz Krajowej Administracji Skarbowej w proces legislacyjny (co pozwala 
na wypracowanie przepisów krajowych, które będą maksymalnie zintegrowane 
z istniejącymi już systemami kontroli i ewidencji);

 bieżące monitorowanie działań i uczestnictwo w pracach Komisji Europejskiej 
w zakresie EUDR.

Informuję również, że Komisja Europejska prowadzi szkolenia dla operatorów i handlowców 
i udostępnia wersje testowe systemu informacyjnego (TRACES) służącego do udostępniania 
właściwym organom krajowym oświadczeń o należytej staranności.

Należy jednak podkreślić, że właściwym podmiotem odpowiadającym za sprawy rolnictwa 
jest Ministerstwo Rolnictwa i Rozwoju Wsi. To właśnie do tego resortu należy kierować 
zapytania w sprawie szczegółowych wytycznych, instrukcji i przygotowania praktycznego 
skierowanego bezpośrednio do samych rolników. Kwestia projektowania, wdrażania 
oraz alokacji dedykowanych instrumentów wsparcia (finansowego, szkoleniowego 
czy doradczego) dla producentów rolnych, małych i średnich przedsiębiorców z sektora 
rolno-spożywczego leży w wyłącznej kompetencji Ministerstwa Rolnictwa i Rozwoju Wsi. 
Resort ten dysponuje narzędziami w ramach m.in. Wspólnej Polityki Rolnej oraz krajowych 
programów wsparcia, które, bez uszczerbku dla przepisów dotyczących EUDR, mogą zostać 
wykorzystane do zminimalizowania obciążeń administracyjnych dla najmniejszych 
producentów.

Z wyrazami szacunku 

Z up. Ministra

Mikołaj Dorożała
Podsekretarz Stanu
Ministerstwo Klimatu i Środowiska
/ – podpisany cyfrowo/

Do wiadomości: 

https://www.gov.pl/web/klimat/eudr-informacje


1. Departament Spraw Parlamentarnych w KPRM.
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